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Καταγόταν από πλούσια οικογένεια της Δημητσάνας. Σπούδασε στη Σχολή της 
πατρίδος του και συμπλήρωσε τις σπουδές του στην Πατριαρχική Ακαδημία της 
Κωνσταντινουπόλεως. Κατόπιν πήγε στη Ρουμανία, εργάσθηκε κοντά στον πρόξενο 
της Γαλλίας και σε κάποιον Ρώσο υπάλληλο. Εκεί έπεσε σε μεγάλη διαφθορά και 
τέλος αρνήθηκε και τον Χριστό.

Αμέσως όμως μετάνοιωσε αληθινά για τη φοβερή πτώση του. Με συνεχή δάκρυα 
στα μάτια και ολόθερμες προσευχές στη Θεοτόκο, ήλθε στο Άγιον Όρος, 
συμβουλεύθηκε τον εξόριστο Πατριάρχη Γρηγόριο τον Ε΄ και άλλους εναρέτους 
πνευματικούς, επέστρεψε στην πατρώα πίστη, περιήλθε διάφορες μονές και σκήτες 
και εκάρη μοναχός στη Ιβηριτική σκήτη του Τιμίου Προδρόμου. Οι υπεράνθρωποι 
ασκητικοί αγώνες συνοδεύτηκαν από συντριβή καρδίας, χαρμολύπη, θεία οράματα 
και μόνιμο πόθο μαρτυρικής τελειώσεως.

Αφού ετοιμάσθηκε επιμελώς για το μαρτύριο, έτρεχε σε αυτό, έχοντας λύπη για 
την π[παραμικρή καθυστέρηση. Με τα βάια και τον σταυρό στο χέρι – ήταν 
Κυριακή των Βαΐων – παρουσιάστηκε στον βεζύρη της Κωνσταντινουπόλεως και με 
αξιοθαύμαστο θάρρος ομολόγησε τον Χριστό και αναθεμάτισε τον Μωάμεθ. Η 
σταθερότητα με την οποία υπέμεινε σκληρούς βασανισμούς απέλπισε τους 
Τούρκους και ο αποκεφαλισμός του έδωσε χαρά μεγάλη στους αγγέλους και στους 
χριστιανούς. Ήταν μόλις είκοσι ετών.

Τα θαυματουργά λείψανά του ετάφησαν στη μονή της Μεταμορφώσεως, στη νήσο 
Πρώτη. Η τιμία κάρα του βρίσκεται στη μονή του Αγίου Παντελεήμονος – Ρωσικού. 
Μέρος των λειψάνων του σώζεται στο Κελλί των αγώνων του, στη σκήτη του Τ. 
Προδρόμου. Οι συμπατριώτες του έκτισαν κοινό, μετά του Αγίου Γρηγορίου του Ε΄, 
ναό στη Δημητσάνα. Το μαρτύριό του αναφέρεται σε όλους τους νεώτερους 
συναξαριστές.

Τον βίο και την ακολουθία του έγραψε ο μοναχός Ονούφριος ο Ιβηρίτης, ο οποίος 
έγραψε και τα μαρτύρια των νέων οσιομαρτύρων Ιγνατίου, Ακακίου και Ονουφρίου, 
μαζί με τους οποίους συνεορτάζει την 1η Μαΐου, επειδή ήταν όλοι τέκνα του ιδίου 
πνευματικού πατρός. Ιδιαιτέρως τιμάται στις 22 Μαρτίου, ημέρα του μαρτυρίου 
του.

Πηγή πληροφοριών και εικόνων είναι το βιβλίο του Μωυσέως Μοναχού, 
Αγιορείτου
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